
 

 

Αθήνα, 20 Ιουλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Απαραίτητη η άμεση έκδοση Υ.Α. για την καθ’ υπέρβαση εισαγωγή των τελειοφοίτων και 

αποφοίτων Λυκείου (ΓΕΛ και ΕΠΑΛ), κατοίκων σεισμόπληκτων περιοχών του νομού Ηρακλείου, 

σε σχολές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης». 

  

Με τη διαδικασία υποβολής μηχανογραφικών να έχει μόλις ολοκληρωθεί, οι τελειόφοιτοι και 

απόφοιτοι των ΓΕΛ και ΕΠΑΛ, συμμετέχοντες στις εξετάσεις, αναμένουν πλέον εναγωνίως την 

ανακοίνωση των φετινών βάσεων, διεκδικώντας μια θέση στην δημόσια τριτοβάθμια εκπαίδευση.  

Δυστυχώς, δεν εκκινούν όλοι από την ίδια αφετηρία, ιδίως συμμετέχοντες οι οποίοι κατά τη 

διάρκεια του φετινού σχολικού έτους αντιμετώπισαν οι ίδιοι και οι οικογένειές τους τις τραγικές 

συνέπειες φυσικών καταστροφών στον τόπο διαμονής τους.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, απόφοιτοι και τελειόφοιτοι υποψήφιοι, κάτοικοι σεισμόπληκτων 

περιοχών του νομού Ηρακλείου, κηρυγμένων σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, πολλοί από τους 

οποίους αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την οικία τους, να διακόψουν υποχρεωτικά για ένα διάστημα 

τα μαθήματά τους και τη δια ζώσης εκπαίδευση.  

Οι μαθητές αλλά και οι απόφοιτοι ήταν αδύνατον να μείνουν ανεπηρέαστοι από το τραγικό 

γεγονός και το μέγεθος της καταστροφής, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη συστηματική μελέτη που 

απαιτούν οι εξετάσεις, για να μπορέσει κάποιος να προετοιμαστεί για τη συμμετοχή του στις 

πανελλήνιες .  

Από την πρώτη στιγμή, στην από 15/10/21 Ερώτησή μας με θέμα «Στον αέρα εκατοντάδες 

μαθητές στις σεισμόπληκτες περιοχές του νομού Ηρακλείου, λόγω ακατάλληλων σχολικών κτιρίων», 

είχαμε επισημαίνει την ανάγκη άμεσης μέριμνας για την καθ’ υπέρβαση του αριθμού των εισακτέων 

εισαγωγή των μαθητών/τριών της τελευταίας τάξης και των αποφοίτων των Γενικών Ενιαίων Λυκείων 

και των Επαγγελματικών Λυκείων των περιοχών που επλήγησαν από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου, 
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σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές κατευθύνσεις των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των 

Ανωτάτων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών, όπως ορίζεται για αντίστοιχες περιπτώσεις σύμφωνα με τη 

νομοθεσία.  

Στην επίσημη απάντηση της Υπουργού ενημερωθήκαμε ότι για την εφαρμογή των ανωτέρω 

απαιτείται κάθε φορά η έκδοση απόφασης του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, με την οποία 

καθορίζονται το ειδικό ποσοστό, το οποίο αποδίδεται βάσει του αριθμού των πληγέντων σε σχέση με 

τους συμμετέχοντες στις πανελλαδικές εξετάσεις, ανά κατηγορία λυκείου (ΓΕ.Λ., ΕΠΑ.Λ., ημερήσιο, 

εσπερινό) και το οποίο δεν υπερβαίνει, ανά κατηγορία, το δύο τοις εκατό (2%), η δυνατότητα υπαγωγής 

στο ειδικό ποσοστό, ειδικότερες προϋποθέσεις για την επιλογή, τα δικαιολογητικά, η διαδικασία 

επιλογής, καθώς και κάθε άλλο σχετικό θέμα. Επίσης, η Υπουργός ανέφερε ότι η αντίστοιχη Υ. Α. με την 

οποία καθορίστηκαν οι δικαιούχοι ειδικού ποσοστού για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση το 

ακαδ. έτος 2021-2022 μαθητές και απόφοιτοι ΓΕΛ και ΕΠΑΛ περιοχών που έχουν πληγεί εξαιτίας 

φυσικών καταστροφών, εκδόθηκε στις 9/9/21. 

Για τον λόγο αυτό επανήλθαμε με την από 9/6/22 Ερώτηση με θέμα «Έκδοση Υ.Α. για μαθητές 

τελειόφοιτους και απόφοιτους Λυκείου (ΓΕΛ και ΕΠΑΛ), κατοίκους περιοχών του νομού Ηρακλείου, που 

έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης πολιτικής προστασίας, υποψηφίους πανελληνίων 

εξετάσεων, για την καθ’ υπέρβαση εισαγωγή τους σε ΑΕΙ και Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες, 

σύμφωνα με τα κατά νόμο ισχύοντα», ζητώντας από την Υπουργό να απαντήσει πότε αναμένεται για 

τους ανωτέρω η έκδοση της αντίστοιχης Υ.Α.. Μέχρι στιγμής, ωστόσο, δεν έχει υπάρξει επίσημη 

απάντηση από το Υπουργείο, με την αγωνία υποψηφίων και γονέων να κορυφώνεται. 

Επειδή, σύμφωνα με τον νόμο προβλέπεται για αυτήν την περίπτωση υποψηφίων, η καθ’ 

υπέρβαση των διαθέσιμων θέσεων στις Πανεπιστημιακές Σχολές, είσοδός τους σε αυτές (μάλιστα για 

το περσινό σχολικό έτος εκδόθηκε Υ.Α. για υποψηφίους των Δήμων Ανατολικής Σάμου, Δυτικής Σάμου, 

Ελασσόνας και Τυρνάβου).  

Επειδή, ένα κράτος δικαίου, μέσω των νόμων αμβλύνει την αδικία ή την μη δυνατότητα ίσων 

ευκαιριών.  

Επειδή, γνωρίζουμε πόσο δαπανηρή, από άποψη προετοιμασίας, αλλά και επώδυνη 

ψυχολογικά είναι η κάθε επόμενη συμμετοχή στις Πανελλήνιες εξετάσεις. 

Επειδή, η προαναφερόμενη Υ.Α. θα πρέπει να εκδοθεί πριν την ανακοίνωση των βάσεων 

εισαγωγής στις σχολές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, προκειμένου να δοθεί τέλος στην αγωνία των 

τόσο ταλαιπωρημένων οικογενειών των νέων φοιτητών και να μπορέσουν να κάνουν έναν στοιχειώδη 

προγραμματισμό. 

 

 



Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

Προτίθεται να προχωρήσει στην άμεση έκδοση της απαιτούμενης Υπουργικής 

Απόφασης για μαθητές τελειόφοιτους και απόφοιτους Λυκείου (ΓΕΛ και ΕΠΑΛ), υποψηφίους 

πανελληνίων εξετάσεων, κατοίκους περιοχών του νομού Ηρακλείου, που έχουν κηρυχθεί σε 

κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, για την καθ΄ υπέρβαση εισαγωγή τους σε ΑΕΙ και Ανώτατες 

Εκκλησιαστικές Ακαδημίες, σύμφωνα με τα κατά νόμο ισχύοντα, πριν την ανακοίνωση των 

βάσεων εισαγωγής σε σχολές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης;  

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

Κασιμάτη Ειρήνη ( Νίνα) 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Ξενογιαννακοπούλου Μαρία - Ελίζα (Μαριλίζα) 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

Πολάκης Παύλος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Ιωάννης 

Σαρακιώτης Ιωάννης 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Τσίπρας Γεώργιος 

 

 




